
 
 

FOTOGRUPPEN OBJEKTIV RANDERS 
 

Referat fra generalforsamlingen den 20.2.2023 
 
 

Dagsorden i flg. Fotogruppens vedtægter: 
  
01. Valg af dirigent. 
02. Valg af referent. 
03. Formandens beretning. 
04. Kassererens beretning. 
05. Billedsekretærens beretning. 
06. Fastsættelse af kontingent. 
07. Behandling af eventuelt indkomne forslag. 
08. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 
    På valg er 
    - Britta Kaas (villig til genvalg) 
    - Henning Sørensen (villig til genvalg) 
09. Valg af bestyrelsessuppleant. 
10. Valg af revisor. 
11. Eventuelt. 

 
 

01. Valg af dirigent 

Carsten Saugmann blev valgt som ordstyrer. Han konstaterede, at generalforsamlingen er lovligt indkaldt pr. 14. 
januar 2023. Mødets dagsorden fremgik af mødeindkaldelsen på foreningens hjemmeside. Foreningens 
nuværende vedtægter findes ligeledes på foreningens hjemmeside. Der var 27 medlemmer til stede af 
foreningens 37 medlemmer. 
 

02. Valg af referent 

Hans Erik Olsen blev valgt som referent. 
 

03. Formandens beretning (v/ Kaj Jespersen): 

Formanden konstaterede, at der har været en jævn tilgang af nye medlemmer til foreningen, som vel må 
tilskrives en øget synlighed og aktiviteter, som f.eks. fotografering for Frivillighedsværket, BMX-klubben, vores 
årlige udstilling i Randers-ugen og Britta’s månedlige indlæg i ugeaviserne.  
 
Det nye lokale i Kollektivhuset fungerer bedre end det i Kulturhuset, da der er mere plads og bedre mulighed for 
socialt samvær. Vi er næsten altid min. 20+ til vores foreningsaftener og aktiviteter.   
 
Vores årlige udstilling havde startbesvær, da Underværket meldte fra til at huse den. Andre muligheder var på 
tale i stedet for, så som XL-Byg, Værket, Storcentret og Sundhedscentret. Det blev så Sundhedscentret, der 
dannede rammen for årets udstilling. Formanden opfordrede i den sammenhæng til, at medlemmerne fandt 2-3 
stk. billeder frem til udstillingen i 2023. Emnet for udstillingen er ”Mit bedste billede”. Udstillingsbillederne fra 
2022 cirkulerer i øjeblikket på Randers Hospice, Kollektivhuset og Hornbæk Sognegård. 
 
Vi har fået en ny hjemmeside, som er vores ”ansigt” udadtil. Hjemmesiden bestyres af Henning H. Sørensen. 
Medlemmernes interne dialog mv. foregår på vores lukkede gruppe på Facebook. 
 
Formanden opfordrede til at vinderen af månedens konkurrence snarest (og helst en 14-dages tid før) 
annoncerede emnet til den efterfølgende måneds konkurrence. Og husk at stemme på konkurrencens billeder. 
 
For fremtiden så formanden gerne, at foreningen var mere aktiv i eksterne konkurrencer, at mentorordningen 
bliver taget op til vurdering og at der f.eks. blev brugt mere tid på rigtig foto-undervisning uden for 
foreningsaftenerne. 
 
Formanden sluttede sin beretning med at takke bestyrelsens medlemmer for arbejdet i det forløbne år, hvorefter 

forsamlingen godkendte formandens beretning. 



 
 
 

04. Kassererens beretning (v/ Erik Christensen): 

Erik gennemgik klubbens regnskab fra 01.01.2022 – 31.12.2022. Resultatet af årets aktiviteter omfatter indtæg-
ter fra kontingenter og kommunale tilskud på i alt 26.578 kr. og udgifter fra aktiviteter og udstilling på  
30.018 kr. Årets resultat er således et underskud på 3.440 kr. Udgifterne til aktiviteter er den største post. 
Klubbens formue ultimosaldo er på 38.994 kr. 
 
Underskuddet på året skyldtes bl.a. indkøring i banken af ny kasserer, sammenlægning af 2 konti til én, samt 
nedlægning af Masterkonto og MobilePay.  
 
Forsamlingen godkendte kassererens beretning. 
 

05. Billedsekretærens beretning (v/ Henning H. Sørensen): 

Henning beskrev årets aktiviteter på billedsiden på en Power Point præsentation: 
 
Månedens foto-konkurrence: 27 medlemmer har deltaget hen over året. Efter Corona tiden er det næsten som 
før pandemien. Kaj Jespersen blev vinder i denne kategori i 2022. 
 
Årets foto: 18 medlemmer deltog med 36 billeder. Vinder Kaj Jespersen. 
 
Udstilling 2022: 22 medlemmer deltog med 62 pletskud (opfordring for udstillingen 2023: Find 3 billeder og heraf 
marker 2 af dem som primære). 
 
Hjemmeside: Bestyres af Henning og klubdialog på Facebook. Der kommer et nyt punkt på hjemmesiden: ”Køb 
et billede”. Henning modtager gerne konstruktiv kritik.  
 
Han sluttede med at vise et flow-diagram over forretningsgangen vedr. månedens foto. 
 
Forsamlingen godkendte billedsekretærens beretning. 
 

06. Fastsættelse af kontingent 

Formanden foreslog på bestyrelsens vegne, at normal-kontingentet fastholdes på nuværende niveau, dvs. 600 
kr. årligt. 
 
Forsamlingen vedtog bestyrelsens indstilling 
 

07. Behandling af eventuelt indkomne forslag. 

Der var ikke indkommet forslag til behandling af generalforsamlingen. 

 

08. Valg bestyrelsesmedlemmer 

Britta Kaas og Henning Sørensen modtog genvalg til bestyrelsen. 
 

09. Valg af bestyrelsessuppleanter 

1. suppleant: Kirsten Fisker modtog genvalg. 
2. suppleant: Helle Fabech blev valgt og erstatter dermed Ania Selbach. 
 

10. Valg af revisor 

Carsten Saugmann blev genvalgt som revisor. 
 

11. Eventuelt  

Ingen emner til eventuelt. 
Dirigenten Carsten Saugmann afsluttede herefter generalforsamlingen.  
 
Referent: Hans Erik Olsen, 23.02.2023 


